	 
Decreto Interministeriale del 06.04.2020
Indennità a sostegno dei lavoratori dello sport




Aggiornato al 6 aprile 2020

In data 6 aprile 2020 è stato emanato il Decreto del Ministro dell'Economia e delle Finanze, di concerto con il Ministro per le Politiche giovanili e lo Sport, sulla base del quale sono definite le modalità di presentazione delle domande a Sport e Salute per ricevere l'indennità di 600 euro a sostegno dei lavoratori sportivi.
Di seguito i beneficiari e le modalità di presentazione della domanda.

INDENNITA’
L’art. 96 del Decreto legge 17 marzo 2020 prevede l’erogazione di un’indennità a sostegno dei lavoratori sportivi che per effetto del blocco delle attività hanno visto ridursi o annullare del tutto il proprio reddito.
L’indennità è fissata nella misura di euro 600 per il mese di marzo.
L’indennità non è cumulabile con le altre prestazioni e indennità previste dal Decreto legge 17 marzo 2020 n. 18, “Cura Italia”, in particolare quelle previste dai seguenti articoli: 
· Art. 19 – Norme speciali in materia di trattamento ordinario di integrazione salariale e assegno ordinari), 
· Art. 20 - Trattamento ordinario di integrazione salariale per le aziende che si trovano già in Cassa integrazione straordinaria,
· Art. 21- Trattamento di assegno ordinario per i datori di lavoro che hanno trattamenti di assegni di solidarietà in corso,
· Art. 22 - Nuove disposizione per la Cassa integrazione in deroga,
· Art. 27 - Indennità professionisti e lavoratori con rapporto di collaborazione coordinata e continuativa,
· Art. 28 - Indennità lavoratori autonomi iscritti alle Gestioni speciali dell’Ago,
· Art. 29 - Indennità lavoratori stagionali del turismo e degli stabilimenti termali,
· Art. 30 - Indennità lavoratori del settore agricolo,
· Art. 38 - Indennità lavoratori dello spettacolo,
· Art. 44 - Istituzione del Fondo per il reddito di ultima istanza a favore dei lavoratori danneggiati dal virus COVID-19.
Non possono neppure fruire dell’indennità coloro che nel mese di marzo 2020 hanno percepito il reddito di cittadinanza.
Le risorse saranno destinate prioritariamente ai soggetti che nell’anno 2019 non hanno percepito compensi superiori complessivamente a 10.000 euro.
L’indennità non è soggetta a tassazione.

BENEFICIARI
Possono beneficiare dell’indennità i collaboratori sportivi e i co.co.co. amministrativo-gestionali di natura non professionale disciplinati dall’art. 67, co. 1, lett. m), del D.P.R. 917/1986 (Testo Unico delle Imposte sui Redditi) che rispettino le seguenti condizioni:
1. Devono essere titolari di un contratto di lavoro stipulato prima del 23 febbraio 2020 e ancora attivo alla data del 17 marzo 2020.
2. Il contratto deve essere stipulato con un’associazione o società sportiva dilettantistica regolarmente iscritta al Registro delle Associazioni e delle Società Sportive Dilettantistiche tenuto dal C.O.N.I., di cui di cui all’art. 7, comma 2, del Decreto legge 28 maggio 2004, n. 136, alla data del 17 marzo 2020.
3. Non devono essere titolari di altri redditi di lavoro, in particolare: di redditi di lavoro autonomo (partita IVA), di redditi di lavoro dipendente e assimilato, di pensioni di ogni genere e di assegni ad esse equiparati.
4. [bookmark: _Hlk37099745]Non devono essere titolari di altre misure a sostegno del lavoro previste dal Decreto legge 17 marzo 2020 n. 18 (vedi sopra).
5. Non devono aver percepito nel mese di marzo il reddito di cittadinanza.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
L’indennità può essere richiesta mediante apposita domanda da inoltrare a Sport e Salute S.p.a. entro il 30 aprile 2020; La domanda dovrà essere compilata esclusivamente attraverso la piattaforma informatica che sarà attiva dalle ore 14:00 di martedì 7 aprile sul sito di Sport e Salute.
La procedura prevede tre fasi:
· la prenotazione: per prenotarsi è necessario inviare un SMS con il proprio Codice Fiscale al numero che sarà disponibile da martedì 7 aprile su www.sportesalute.eu. Dopo aver inviato l'SMS, si riceverà un codice di prenotazione e l'indicazione del giorno e della fascia oraria in cui sarà possibile compilare la domanda sulla piattaforma;
· l'accreditamento: per accreditarsi è necessario disporre di un proprio indirizzo mail, del proprio Codice Fiscale e del codice di prenotazione ricevuto a seguito dell'invio dell'SMS;
· la compilazione e l'invio della domanda: subito dopo l'accreditamento, sarà possibile accedere alla piattaforma, compilare la domanda, allegare i documenti e procedere con l'invio.
La domanda contiene i seguenti elementi essenziali:
a) dati anagrafici: nome, cognome, codice fiscale, residenza, recapito di posta elettronica e recapito telefonico;
b) dati relativi alla collaborazione sportiva: parti che hanno stipulato il contratto, decorrenza, durata, compenso e tipologia della prestazione;
c) L’IBAN su cui si intende ricevere l’indennità;
d) Assenso al trattamento dei dati personali,
e) File (in formato pdf) relativi alla seguente documentazione:
a) copia fronte-retro di un documento di riconoscimento,
b) copia del contratto di prestazioni sportive o della lettera d’incarico,
c) in assenza del contratto di cui al punto b), copia della quietanza relativa all’avvenuto pagamento del compenso del mese di febbraio 2020.
f) Autocertificazione, da compilarsi direttamente sulla piattaforma di Sport e Salute S.p.a., attestante la preesistenza del rapporto di lavoro sportivo alla data del 23 febbraio e pendente alla data del 17 marzo, di non aver percepito altri redditi di lavoro e di non aver percepito altre forme di sostegno previste dal decreto “Cura Italia”.

ISTRUTTORIA, CONTROLLO E MONITORAGGIO
Sport e Salute S.p.a.:
· riceve le domande attraverso la propria piattaforma e le istruisce in ordine cronologico di presentazione;
· verifica la completezza delle domande e della documentazione allegata ed effettua controlli a campione in tutti i casi in cui sorgano fondati dubbi sulla veridicità della documentazione e della dichiarazione sostitutiva;
· effettua i controlli avvalendosi delle proprie strutture territoriali e acquisisce elementi di riscontro dall’Agenzia delle Entrate e dagli enti previdenziali, anche in relazione alla percezione da parte del dichiarante di altre misure a sostegno del lavoro previste dal Decreto legge 17 marzo 2020 n. 18 oppure del reddito di cittadinanza;
· effettua verifiche e controlli a campione, anche in loco;
· chiede ulteriori informazioni, dati o documenti qualora lo ritenga necessario oppure richiede integrazioni documentali che dovranno pervenire entro 7 giorni dalla data di ricevimento della richiesta;
· approva le domande complete in ordine cronologico di ricevimento;
· entro 30 giorni dalla ricezione della domanda eroga l’indennità mediante bonifico all’IBAN comunicato dal richiedente in base all’ordine cronologico di ricevimento delle domande;
· eroga le indennità nel limite del fondo disponibile, 50 milioni di euro, esaurito il quale non verranno più ammesse domande.

	
ATTENZIONE




In attesa della pubblicazione della piattaforma sul sito di Sport e Salute S.p.a. è utile:
· caricare sul computer, tablet o telefono il pdf dei documenti che andranno allegati (documento identità, contratto di collaborazione o lettera di incarico o prova dell'avvenuto pagamento della mensilità febbraio 2020);
· avere a disposizione i dati essenziali, tra cui: Codice Fiscale, recapiti di posta elettronica e telefonici, residenza e IBAN per l'accredito della somma;
· disporre dei dati relativi alla tua collaborazione sportiva, tra cui: nominativo delle parti contraenti, decorrenza, durata, compenso e tipologia della prestazione;
· conoscere l'ammontare complessivo dei compensi sportivi ricevuti nel periodo d'imposta 2019 (controllare Certificazioni Uniche 2020, relative ai redditi 2019);
· accertarsi che il rapporto di collaborazione sia stipulato con Società e Associazioni Sportive Dilettantistiche iscritte al Registro CONI;
· [bookmark: _GoBack]verificare che sussistano tutti gli altri requisiti di legge richiesti (esempio: non avere diritto a percepire altro reddito da lavoro per il mese di marzo 2020, non essere pensionato, non essere co.co.co iscritto alla gestione separata INPS, non essere percettore del Reddito di Cittadinanza, etc.);
· disporre del codice fiscale o della Partita Iva della Associazione/Società per cui si presta la collaborazione.

Vedi il file allegato che indica come scansionare/fotografare la documentazione da inviare.

Informativa predisposta dal Comitato Scientifico di “Sport & Fisco”

A cura dei Commercialisti:
Dr. Enrico Maria Vidali
Dr. Andrea Gippone
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